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CONSEJO CURRICULAR DEL DOCTORADO EN ESTUDIOS ARTÍSTICOS 
SESIÓN ORDINARIA No. 2  

FECHA (1/03/2023) 

Proceso: Consejo Curricular del Doctorado en Estudios Artísticos UD. 

Motivo y/o Evento: Sesión Ordinaria del Consejo Curricular Hora de Inicio: 2:00 pm. 

Lugar: /teams.microsoft.com Hora de finalización: 4:00 pm. 

Miembros 

Nombre Cargo 

Pedro Pablo Gómez  Presidente del Consejo. Coordinador Doctorado en Estudios Artísticos  

Sonia Castillo Ballén Representante de la Línea de Investigación de Estudios Críticos de las CSP 

Ricardo Lambuley 
Representante de la Línea de Investigación de Estudios Culturales de las 
Artes  

Sandra Bibiana Cáceres  Representante de los estudiantes 

Oscar Daniel Pinzón Suplente representante de los estudiantes (invitado) 

 

Elaboró: Johanna Andrea Siza Morales 

OBJETIVO: Abordar los puntos de la agenda 

ORDEN DEL DÍA: 

1. Verificación den quorum.  

2. Lectura y aprobación del acta anterior 

3. Informe de coordinación 

4. Propuesta diálogo estudiantes DEA. 

5. Presentación informe Trianual de A&A DEA (2019 a 2021). 

6. Revisión requisitos de grado – tema examen de idioma. 

7. Propuesta fechas para evento A&A DEA. 

8. Solicitud estudiante Aline Vallim, aval movilidad proyecto TransMigrArts. 

9. Informe estado de avance publicaciones. (revistas EA, CG y Colección Doctoral). 

10. Varios. 

 

DESARROLLO: 

1. Verificación del quórum. Se verifica y aprueba el quórum para iniciar la sesión. 
2.  Lectura y aprobación del Acta de la sesión Ordinario N° 1 del 15 de febrero de 2023. Se realizan los ajustes y 

se aprueba. 
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3. Informe de coordinación.  
 

a. Reunión de los doctorados e institutos con investigación, para informar sobre una Convocatoria de 
MinCiencias para posdoctorados, para hacer un banco de doctores aspirantes para hacer instancias 
posdoctorales en distintas instituciones adscritas al sistema nacional de ciencia y tecnología. No es necesario 
que los doctorados tengan un acuerdo con el CSU como programa para la estancia posdoctoral. De modo que 
queda abierta la posibilidad para los doctores de país que quieran realizar este proceso con nosotros.  

b. Reunión con los coordinadores de doctorados, para revisar el rubro en común del funcionamiento del 
presupuesto para laboratorios, la idea es tener un laboratorio para todos. El espacio para dotarlo fue la 
propuesta del rector, sin embargo, se argumenta que las necesidades de los doctorados son distintas y se 
requieren laboratorios especializados, en artes, en educación, en ingeniería. Así las cosas, se acordó que para 
este año esos recursos sean utilizados para equipos de trabajo, los computadores están obsoletos y es 
necesario dotar de buenos equipos con cámara y audio a los doctorados y proyectar el tema de los 
laboratorios especializados. 

c. Con respecto a la movilidad (visita académica) de Luis Ortiz (Academia de Artes de Viena) estamos a espera 
de la consulta jurídica que realizó la decana de la Facultad para firmar o no el documento de acuerdo. 

d. La movilidad académica de la maestra Sonia Castillo, fue presentada por la maestría en el pasado consejo de 
Facultad y como doctorado nos sumamos a la solicitud con el aval.  Ya quedó aprobada para el trámite. 

e. Se informa que para los estudiantes de la primera cohorte que no presentan tesis este semestre (año) deben 
pedir plazo tres (3) meses antes de finalizar el semestre. Esta solicitud se debe realizar expresamente con una 
comunicación por parte del estudiante a la Coordinación del programa  
 

4. Propuesta diálogo estudiantes DEA. 

Sandra Bibiana Cáceres, representante de los estudiantes, presenta el punto, lee la carta de los estudiantes en la 
que se justifica y requiere de un espacio de dialogo de estudiantes para conversar varios temas importantes que 
resultaran en recomendaciones para el desarrollo del doctorado. Y una segunda sesión de diálogo abierto con el 
Consejo Curricular. 
Una vez leída la solicitud el Consejo Curricular del DEA, se da por informado y considera pertinente tal reunión y 
se compromete a apoyar su realización la cual debe ser liderada por los estudiantes, para la próxima sesión o en 
el transcurso de los próximos días informar la fecha de esa primera jornada y para la segunda se propone que sea 
en una sesión de consejo curricular ampliada. 
 
5. Presentación informe Trianual de A&A DEA (2019 a 2021). 

 Se presenta el informe Trianual, (soporte: Documento). Pedro Pablo Gómez y Laura Castro, asistente A&A DEA, 
presentan el punto con la lectura de la presentación y los aspectos más relevantes del Informe. El Consejo 
Curricular avala el avance del documento para entregar al Subcomité de Calidad y Currículo A&A de la Facultad.  
La maestra Sonia Castillo, hace un comentario adicional para ser tenido en cuenta con respecto a la importancia 
de incluir en el documento en las oportunidades de mejora, a propósito de la experiencia con el desarrollo del 
proyecto TransMigrArts, la necesidad de elaborar una reglamentación para la internacionalización, con la ruta, 
pautas y demás aspectos de la gestión académica de grandes proyectos a nivel internacional. Los comentarios 
serán tenidos en cuenta para El Plan de Mejoramiento. 
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6. Revisión requisitos de grado – tema examen de idioma 
 
Teniendo en cuenta que, como parte de los requisitos de grado, está la presentación del examen de idioma B2, se 
considera que quizá este pueda ser una dificultad para algunos estudiantes, en la medida en que exige tiempo de 
preparación para el mismo. De modo que se plantea a corto plazo, solicitar al ILUD una fecha para el examen de 
clasificación en puntos o en el marco del B1 o B2, que permita cumplir a los estudiantes de la primera cohorte con 
el requisito. (Para este tema, >Sandra Bibiana Cáceres, se ofrece para establecer el vínculo de conversación con el 
instituto). A largo plazo, sería necesario hacer la revisión y el ajuste mínimo modificando o retirando este requisito 
de la lista para grado. El Consejo se da por informado y se espera resultado de conversación de la representante 
estudiantil con el ILUD, para una próxima sesión. 
 
7. Propuesta fechas para evento A&A DEA. 

Como parte del presupuesto común de los doctorados se cuenta con un recurso de 15millones de pesos para 
organización de un evento académico, se propone desde la Coordinación, que para el DEA sea un evento de A&A, 
del cual saldría la elaboración del Plan de Mejoramiento del programa, este evento sería fuera de Bogotá, y hacia 
finales del 2023-III. El Consejo aprueba la propuesta, se ira construyendo la justificación académica del evento y 
de informa a los doctorados para incluirlo en la contratación, que se hace de manera colectiva.  
 
8. Solicitud estudiante Aline Vallim, aval movilidad proyecto TransMigrArts. 

Se presenta la solicitud de aval a la movilidad académica-pasantía de las estudiantes Aline Vallim, cód. 

20192606001. Se revisan los documentos soporte y se avala la solicitud con la observación de que la estudiante 

adjunto el plan de trabajo de su pasantía previamente aprobado. Se envía para continuar con el aval del Consejo 

de Facultad. Soportes en: https://udistritaleduco-

my.sharepoint.com/:f:/g/personal/doctoradoartes_udistrital_edu_co/EmE1eEtSeMRApU-

NCdj5DccB6DTBvucgZh_hHZgiYnA3kA?e=T22O1L 

9. Informe estado de avance publicaciones. (revistas EA, CG y Colección Doctoral). 

Se informa el estado de avance de las publicaciones del programa que de las revistas Estudios Artísticos se 

encuentra publicado el N° 13(9) y de la revista CorpoGrafías, el número correspondiente a 2022. Para la 

Colección Doctoral, está en proceso la publicación de tres títulos: Los libros: Porque la cultura importa, Ejercicios 

de soberanía visual. Visualidades, textualidades y estéticas situadas en la producción artística indígena en Abya 

Yala y Tramas. 

10. Varios 

La maestra Sonia Castillo jueves 16, de 7 a 8pm., se realizará una improvisación performativa nombrada “Se 

hace camino al andar”, será en la entrada a del Planetario Distrital. Se extiende la invitación al Doctorado y se 

agradece hacer publicidad en las redes del programa Invitación al performance en el planetario Distrital.  Se 

hace con colaboración de la Embajada de Francia a través del CERI, hay publicidad física (afiches y volantes). 

https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:f:/g/personal/doctoradoartes_udistrital_edu_co/EmE1eEtSeMRApU-NCdj5DccB6DTBvucgZh_hHZgiYnA3kA?e=T22O1L
https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:f:/g/personal/doctoradoartes_udistrital_edu_co/EmE1eEtSeMRApU-NCdj5DccB6DTBvucgZh_hHZgiYnA3kA?e=T22O1L
https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:f:/g/personal/doctoradoartes_udistrital_edu_co/EmE1eEtSeMRApU-NCdj5DccB6DTBvucgZh_hHZgiYnA3kA?e=T22O1L
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Finaliza la sesión siendo las 4:00 PM 
 
La presente acta es Aprobada en la Sesión No. 3 del 15 de marzo de 2023 

  

PEDRO PABLO GÓMEZ MORENO 
Coordinador Doctorado Estudios Artísticos 

JOHANNA ANDREA SIZA MORALES 
Asistente Académica DEA  

Presidente Secretaría Técnica 

 

COMPROMISOS 

Actividad/Tarea Líder/Responsable Fecha de Cumplimiento 

Envío de correo informativo solicitud de 
prórrogas a estudiantes I Cohorte 

Coordinación DEA – Johanna 
Andrea Siza Asistente Acad. 

marzo 

Envío de aval movilidad Aline Vallim, agenda en 
Consejo de Facultad 

Coordinación DEA - Johanna 
Andrea Siza Asistente Acad. 

marzo 

  


